
  

 

адежда Мариянова, отскоро 

Николова, e на 24 години, родом от 

старата българска столица – красивия град 

Велико Търново. Завършва бакалавърска 

степен по специалност „Логопедия“ в 

Софийския университет „Св. Климент 

Охридски“, а през 2024 г. и магистърска 

програма „Логопедичен мениджмънт при 

гласови и плавностни нарушения на 

речта“ в Югозападния университет 

„Неофит Рилски“. През всичките пет 

години на своето обучение не спира да се 

интересува от логопедията като наука и да 

се стреми към усъвършенстване и това е 

причината да се включва във всякакви 

обучения, семинари, курсове и практики. 

Любовта ѝ към децата, както и 

умението ѝ да контактува и играе с тях, 

също и да ги провокира се появяват още в 

ранна детска възраст. Заради своята слабост 

към децата Надежда решава да търси 

специалност, в която ежедневно и 

пълноценно да може да общува с тях: 

„Открих логопедията и много бързо се 

пристрастих към нея. След изучаването 

на всяка една дисциплина нямах 

търпение да преминавам към 

следващата, за да мога да трупам знания 

и да развивам уменията си. По време на 

цялото ми обучение се включвах във 

всички възможни програми, проекти, 

конференции, свързани със 

специалността ми и предложени от 

университета.“ 

Сега  Надежда  си  дава  сметка,  че  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

усилията, трудът и упоритостта ѝ са 

възнаградени и работи това, за което е 

копняла –  логопед в Дневен център за деца 

и младежи с увреждания, гр. Сливница, 

както и  логопед към Сдружение „Сияние на 

Надежда“, гр. Костинброд: „Благодарна 

съм, че имах възможност веднага след 

дипломирането си да започна работа по 

специалността. Да си логопед не е 

просто професия, а призвание. За да 

бъдеш добър логопед, преди всичко трябва 

да си добър човек. Старая се да бъда 

отличен специалист като 

професионалистите, с които ме срещна 

университетът. В тази професия, ако 

искаш да си успешен, трябва да прилагаш 

знанията и уменията си с любов, с 

желание и с искра в сърцето.“ 

Надежда споделя, че в двегодишната 

си практика като логопед се среща с много 

различни случаи – различни дефицити, 

различни съдби, различни синдроми, 

различни деца. Гледа на работата си като на 

ежедневна провокация,  което не я плаши, 

тя дори търси  предизвикателства:  „Когато  
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Логопед в сдружение „Сияние на Надежда“, 

гр. Костинброд и в „Дневен център за деца 

и младежи с увреждания“, гр. Сливница 

Магистър „Логопедичен мениджмънт при 

гласови и плавностни нарушения на речта“ 



 

 видиш едно дете за първи път, трябва да 

действаш бързо, за да разбереш и 

прецениш какво харесва и да спечелиш 

доверието му. Това е най-трудният 

момент. Успееш ли, работният процес 

преминава с лекота и удоволствие, както 

за специалиста, така и за пациента. 

Когато чуеш от родителите, че детето 

няма търпение отново да дойде и има 

видими резултати, това е най-голямата 

награда за положените труд и усилия.“ 
Поради тази причина определя като 

най-важни за специалиста логопед 

следните качества: емпатия, търпение, 

наблюдателност, уравновесеност, 

гъвкавост, креативност, интуитивност, 

емоционална интелигентност и желание за 

учене и експериментиране, умение за 

работа в екип, за създаване на организация, 

комуникативност и др. 

„Често ми задават въпросите „Не 

се ли натоварваш психически?“, „Не ти 

ли е трудно да приемеш съдбите на 

децата с увреждания?“ Отговорът ми на 

тези, както и на други подобни въпроси е  

 

 

НЕ. Да работиш с такива деца за мен е 

мисия и знам, че тази мисия е успешнa, 

когато видя усмивките им, 

благодарността в техните очи и тези на 

родителите им. Да бъдеш допуснат в 

света на тези деца е професионализъм, 

великолепен миг и чувството е 

неописуемо. Всяка вечер се прибирам с 

усмивка, а сърцето ми прелива от 

радост. С нетърпение очаквам следващия 

ден, срещите с пациентите и новите 

предизвикателства.“ 
Плановете на Надежда за бъдещето са 

свързани с професията и започването на 

частна практика, за да помага на повече 

нуждаещи се деца. 

На настоящите и бъдещите студенти 

от Югозападния университет „Неофит 

Рилски“ пожелава: „Бъдете здрави, 

упорити и търпеливи! Моето мото гласи 

„Успехът се постига с много труд“. 

Трудете се и ще бъдете възнаградени с 

успехи, защото както е казал Крис Гросер 

„Възможностите не се случват от 

нищото. Ти си ги създаваш“. 
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